

ДЕКАБРЯ

12

ПÄЙВÄ

ЭНЗИМÄНЭАРГИ

1938 в.

№ 103(680)

НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровской

УДАРНИККА

Петровский
УДАРНИК

ВКП(б)-н
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа

издайченда
вуози 6-в

РЕДАКЦ. АДРЕССА.
С. Спасской губа,
Петровской р-на,
КАССР

День выборов

Год назад — 12 декабря 1937 года народы Советского Союза избрали Верховный Совет СССР.

Это были первые выборы по Сталинской Конституции, выборы всеобщие, равные и прямые при тайном голосовании.

Небывалой политической активностью, тесным сплочением всего народа вокруг великой партии большевиков и ее Сталинского Центрального Комитета, огромным производственным подъемом и воодушевлением были отмечены эти выборы.

День 12 декабря запомнился гражданам нашей страны, как день всенародного праздника, как день триумфа коммунистической партии и советской власти.

Советские избиратели проявили активность, ранее небывалую даже в нашей стране. 96,8 проц. всех избирателей — 91.113.153 человек — приняли участие в голосовании.

Блестящий итог получен в результате голосования. Все кандидаты блока коммунистов и беспартийных были избраны в Верховный Совет СССР.

Выборы в Верховный Совет СССР продемонстрировали перед всем миром незыблемую крепость блока коммунистов с беспартийными.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых в Совет Союза, голосовало 98,6 проц. участвовавших в голосовании, и за кандидатов, выдвинутых в Совет Национальностей, — 97,8 проц. всех участвовавших в голосовании.

Коммунисты не отделились от беспартийных, а вместе с ними выдвигали кандидатами в депутаты лучших сынов народа — партийных и непартийных большевиков, верных великому делу Ленина—Сталина.

Выборы были прекрасной проверкой могучих связей большевистской партии с массами рабочих, крестьян, советской интеллигенции.

Выборы показали, насколько крепка и нерушимая связь партии большевиков с народом.

Эта связь ковалась многими годами неустанной борьбы партии за освобождение миллионов от гнета и эксплуатации.

Эта связь укреплялась потому, что партия Ленина—Сталина считает для себя законом прислушиваться к голосу масс, понимать их запросы и нужды, быть готовой не только учить массы, но и учиться у масс.

Именно эти качества ленинско-сталинской партии сделали ее действительно массовой партией, способной вести за собой миллионы рабочих и всех трудящихся.

Для нашей партии нет ничего более чуждого чем отрыв от масс.

Это она доказала своей долголетней борьбой за кровные интересы народа.

Поэтому так единодушно народ продемонстрировал полное доверие своей партии на выборах 12 декабря 1937 года Верховного Совета СССР.

Выборы показали, что весь советский народ не признает иного знамени, кроме знамени большевистской партии.

Выборы продемонстрировали великую дружбу народов СССР и морально-политическое единство советского народа — это величайшая сила.

В то время, когда в капиталистическом мире с каждым днем все более углубляются противоречия между трудящимися и эксплуататорами, — наша страна выступает как единая, братская семья трудящихся, крепкая как гранит.

Единство советского народа уже приносит свои великие плоды в размахе нашего строительства, в расцвете нашей культуры. Оно показало свою грозную силу в дни боев с японскими провокаторами войны в районе озера Хасан.

Эту силу испытывают на себе наши враги, если они осмелятся нарушить наш мирный труд.

Они узнают тогда, что значит единство 170-миллионного свободного советского народа.

Полная победа блока коммунистов и беспартийных на выборах была триумфом партии большевиков, которая привела народы Советского Союза к победе социализма.

Это был триумф советского народа, положившего конец эксплуатации человека с человеком.



На отчетно-выборной комсомольской конференции

26—28 ноября проходила районная отчетно-выборная комсомольская конференция. С отчетным докладом о работе райкома комсомола выступил И. о. секретаря райкома комсомола тов. Ссюхин.

Выступающие в прениях комсомольцы по деловому указывали на серьезные недостатки в работе.

Они дополнили отчет тов. Ссюхина, который был построен несамкритично и не полно.

Буквально мало в отчете было уделено вопросу о политическом воспитании, а это же основной вопрос работы комсомольской организации.

В отчете мало было сказано о том, как комсомольская организация

района знакомится с решением ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды.

Только в нескольких словах в докладе говорилось об оборонно-физкультурной работе.

Член бюро райкома комсомола тов. Быкова в своем выступлении говорила, что районный комитет комсомола слабо руководил первичными комсомольскими организациями, но ни слова не сказала о своей работе, как она, как член бюро районного комитета комсомола, работала.

Выступающие много говорили о том, что бюро райкома комсомола оторвалось от комсомольских первичных организаций.

Работники райкома на местах бывали редкими гостями и не оказывали деловой практической помощи комсомольским организациям, в результате чего на местах слабо поставлена работа с несоюзной молодежью.

Отчетно-выборная конференция работу райкома за отчетный период признала неудовлетворительной. Конференция избрала новый состав райкома.

Конференция дала новому составу райкома боевой наказ по улучшению всей комсомольской работы.

После конференции состоялся первый пленум райкома комсомола. На пленуме избран секретарем райкома комсомола тов. Полузеров. Анисимов.

Изучают постановление ЦК ВКП(б)

На днях в Юстозерской первичной парторганизации состоялось открытое партийно-комсомольское собрание. На собрании коммунисты и комсомольцы

В то же время это была громадная победа мирового коммунизма, так как итоги выборов вдохновили рабочих и трудящихся всех стран на дальнейшую борьбу с фашизмом.

обсуждали постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Коммунисты, комсомольцы и сельская интеллигенция единодушно одобрило постановление ЦК ВКП(б).

В выступлениях коммунисты и комсомольцы отмечают, что недостатки отмеченные в постановлении

ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде имели место и в нашей первичной парторганизации. Коммунисты и комсомольцы предъявили свое желание изучить историю партии самостоятельно и требуют от районного комитета партии помощи в их учебе путем организации лекций и консультаций.

П. Иудин.

Ленин и Сталин о конституции

■ В мире не бывало таких конституций, как наша. В ней записан опыт борьбы и организации пролетарских масс против эксплуататоров и внутри страны, и во всем мире.

(В. И. ЛЕНИН. „Речь о годовщине революции 6 ноября 1918 г.“. Том XXIII, стр. 256).

■ Дух, основное содержание всех прежних конституций до самой республиканской, демократической, сводился к одной собственности. Наша конституция потому имеет право и завоевала себе право на историческое существование, что не на бумаге только написано, что собственность отменяется. Победивший пролетариат отменил и разрушил до конца собственность...“.

(„Доклад Центрального Комитета РКП(б) IX съезду РКП(б)“. Том XXV, стр. 104).

■ То равенство граждан, независимо от пола, религии, расы, национальности, которое буржуазная демократия всегда и везде обещала, но нигде не провела и, в силу господства капитализма, провести не могла, Советская власть или диктатура пролетариата осуществляет сразу и полностью, ибо в состоянии сделать это только власть рабочих, не заинтересованных в частной собственности на средства производства и в борьбе за раздел и передел их.

(В. И. ЛЕНИН. „Тезисы и доклад о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата“. Том XXIV, стр. 13—14).

■ ...Мы всячески помогаем самостоятельному, свободному развитию каждой народности, росту и распространению литературы на родном для каждого языке, переводим и пропагандируем нашу Советскую конституцию, которая имеет участие более чем миллиарду жителей земли, принадлежащих к колониальным, зависимым, угнетенным, неполноправным народностям, больше нравится, чем „западно-европейская“ и американская конституция буржуазно-„демократических“ государств, укрепляющая частную собственность на землю и капитал, т. е. укрепляющая гнет немногочисленных „цивилизованных“ капиталистов над трудящимися своих стран и над сотнями миллионов в колониях Азии, Африки и пр.

(В. И. ЛЕНИН. „Ответы на вопросы американского журналиста“, том XXIV, стр. 403).

■ Теперь, когда мутная волна фашизма оплевывает социалистическое движение рабочего класса и смешивает с грязью демократические устремления лучших людей цивилизованного мира, новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы. Новая Конституция СССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведут ныне борьбу против фашистского варварства.

(И. В. СТАЛИН. Из доклада о проекте Конституции Союза ССР).

■ ... Главную основу ... Конституции СССР составляют принципы социализма, его основные устои, уже завоеванные и осуществленные, социалистическая собственность на землю, леса, фабрики, заводы и прочие орудия и средства производства; ликвидация эксплуатации и эксплуататорских классов; ликвидация нищеты большинства и роскоши меньшинства; ликвидация безработицы, труд, как обязанность и долг части каждого работоспособного гражданина по формуле: кто не работает, тот не ест“. Право на труд, т. е. право каждого гражданина на получение гарантированной работы; право на отдых; право на образование; и т. д.

(И. В. СТАЛИН. Из доклада о проекте Конституции Союза ССР).

■ ... Не имущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе.

(И. В. СТАЛИН. Из доклада о проекте Конституции Союза ССР).

Об организации республиканской доски почета

Постановление совета народных комиссаров Карельской АССР

Социалистическое соревнование, развернувшееся в лесах Карелии, подымает широкие массы лесорубов, возчиков, трактористов, шоферов и людей других профессий на борьбу за успешное выполнение лесозаготовительного плана, выдвигает новых стахановцев — мастеров высокой производительности труда и организаторов производства.

В целях поощрения лучших людей леса и дальнейшего развития стахановского движения на лесозаготовках, Совет Народных Комиссаров Карельской АССР постановляет:

1. Организовать в газетах „Красная Карелия“ и „Советская Карелия“ рес-

публиканскую доску почета.

2. На республиканскую доску почета заносятся лучшие стахановцы, достигшие высокой производительности труда и передающие свой опыт отстающим, а также мастера и руководители лесных организаций, образцово организовавшие производство и стахановское движение, результатом чего явилось перевыполнение производственных планов.

3. Лучшие стахановцы, мастера и руководители лесных организаций заносятся на доску почета после решений республиканской комиссии по представлению хозяйственных, партийных и профсоюзных ор-

ганизаций, лесопунктов, леспромхозов, механизированных баз и трестов.

Республиканскую комиссию создать в следующем составе: председатель — зам. председателя СНК — т. Иванов, члены: — управляющий трестом Южкареллес — т. Малышев, и. о. председателя обкома союза леса и сплава — т. Хиневич, редактор газеты „Красная Карелия“ — т. Орлов, редактор газеты „Советская Карелия“ — т. Карачев.

Председатель Совнарнома Карельской АССР

П. СОЛЯКОВ.

Управляющий Делами Совнарнома Карельской АССР

РЕДЬКИН.

ЗА РУБЕЖОМ

Чрезвычайная сессия французской палаты депутатов

8 декабря в Париже открылась чрезвычайная сессия французской палаты депутатов для обсуждения общей политики правительства Даладье. Эта политика во внешних отношениях Франции, как известно выразилась в крупных уступках требованиям главарей фашистских правительств Германии и Италии.

Осуществляемая правительством Даладье политика внутри страны выразилась в издании чрезвычайных декретов, налагающих новое налоговое бремя на трудящихся и ухудшающих условия труда рабочих. Когда трудящиеся Франции объявили 30 ноября забастовку против этих декретов, правительство приняло свирепые меры вплоть до применения газов против бастующих рабочих и массового увольнения их с предприятий.

Глава французского правительства Даладье, созывая парламент не мог по-

этому рассчитывать на поддержку всех партий народного фронта, хотя он там и является председателем партии радикал-социалистов, которая формально еще входит в народный фронт.

Но, изменив народному фронту, политикой сговора с международным фашизмом, а так же реакционными мероприятиями внутри страны, Даладье тем самым привлек на свою сторону все партии реакционной французской буржуазии, которые имеют в палате депутатов значительное количество своих представителей. Даладье привлек на свою сторону даже председателя партии так называемого „Демократического союза“ Фландена. Этот известный агент гитлера во Франции заявил в палате, что депутаты, принадлежащие к его партии, будут голосовать за правительство Даладье.

После трех дневных горячих прений, палата де-

путатов в ночь на 11 декабря приняла решение, выражающее доверие правительству.

За это решение голосовало 315 депутатов, против — 241, воздержалось 54.

Против голосовали коммунисты и социалисты, а так же некоторые члены других партий, в том числе и часть радикал-социалистов. Одна треть депутатов радикал-социалистов (принадлежащих к партии, которую возглавляет сам Даладье) воздержалось от голосования.

Результаты голосования показывают что, создавая себе опору среди депутатов реакционной буржуазии и гитлеровских агентов, Даладье в угоду французской буржуазии стремится расколоть народный фронт Франции, но он добился только всенародного возмущения. Народный фронт Франции остается нерушимым.

(ТАСС).

Германский шпионаж в Дании и Швеции

По сообщению английской печати, датская полиция раскрыла широкую сеть германских шпионских организаций, которые в течение последних лет насаждались в Дании и которые протянули свои щупальцы во все морские и авиационные базы, расположенные в прибрежной полосе Балтийского моря. Германские шпионы заготавливали в Дании и Швеции значительное количество адских машин с целью использования их против английского флота с первых же дней начала мировой войны.

Фашистские заговорщики, сообщает печать, используют Испанию, как лабораторию для проверки своих адских машин. Германия проверяет в Испании не только качество своих пушек и самолетов, но и свои разведки. Широкая сеть германских агентов имеется так же почти во всех портах Балтийского моря. Большинство германских агентов, арестованных недавно в столице Дании, занималось шпионажем главным

образом в датских и шведских портах.

Германский шпионский центр в Дании имел в своем распоряжении несколько тайных радиостанций и специальные шифры для передачи сведений.

Шпионской деятельностью занимались официальные германские представители. Из 14 арестованных в Дании шпионов 10 являются германскими гражданами. Среди последних — 3 официальных германских корреспондента.

(ТАСС).

Исп. обяз. Ответственного редактора А. ПЕТРОВ